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A jubiláris kiállítás.
A magyar nép szeme újból Buda­

pest felé irányul. Az ország fővárosá­
ban kiállifás nyílt meg. Nemzetközi 
árumintavásár. Olyan, amilyent min­
den ország rendez a maga fővárosé 
ban, vagy valamelyik nagy emporium- 
ban. Ebben nem volna különbség, a 
„nemzetközi kiállítások között, meri 
hiszen minden ország igyekszik ilyen 
alkalmakkor összes értékeit összegyűj­
teni, hogy a kiállítás látogatói okulja­
nak és tanuljanak a látottakon s hogy 
a belső kereskedelem és külkereske­
delem vásárlásaival és megrendelései 
vei erősítse azon ipari vállalkozásokat, 
amelyek jó és hasznos árut tudnak 
piacra vinni. Hogy a Budapesti Nem­
zetközi Arumintavásár mégis bizonyos 
különleges figyelmet érdemel, annak 
két oka van : az egyik oka az, hogy 
a magyar, Ausztriával való közössé­
günk ideje alatt, nemcsak, hogy nem 
volt kedvezményezett helyzetben, ellen­
kezőleg, olyan terhekkel kellett évszá­
zadokon keresztül megküzdenie, amely 
terhek fejlődésének tempóját a lehelő 
legsérelmesebb módon befolyásolták. 
A vámterület közössége Ausztriával s 
a pénzgazdálkodás Bécs felé irányuló 
centralizálása, mely a közös jegybank­
ban Ausztriát helyzeti előnyben része­
sítene, lehetetlenné tette a magyar ipar 
fejlődését úgy annyira, hogy egyes 
speciális magyar vállalkozásoktól el­
tekintve, uj gyáralapitás — uj munka­
hely teremtés, ritka volt, mint a fehér 
holló.

Az első magyar demonstrativ kiállí­
tás az ezredévi kiállítás volt s ha időn- 
kint voltak is kiállításaink, azok jó­
részt a mezőgazdasági termelvényeink 
kiállítására szorítkoztak. A háborút 
megelőző években történtek kísérletek 
egyes balkáni államokban szervezett 
vándorkiállítások tartása érdekében, 
de azok a vándorkiállítások a bal­
káni légkör kedvezőtlenségében csekély 
sikert biztosítottak.

A Budapesti Nemzetközi aruminta- 
vásárnak azért van nagyobb jelentő­
sége, mert a vázolt kedvezőtlen körül­
mények ellenére is megtudott erősödni 
és ki tudott terebélyesedni. A magyar 
ipar fejlődését megállította és majdnem 
derékba törte az a körülmény, hogy a 
háború utáni román megszállás alatt 
valóságos irtóhadjárat indult meg. A 
román megszálló csapatok egymás 
után szerelték le és rabolták ki a ma­
gyar gyárakat s ha nem is vették hasz­
nát az elhurcolt gépeknek és gyári be­
rendezéseknek, annyit elértek: hogy 
egy időre béklyóba verték a küzdő 
magyar ipart.

A békekötés sorvasztó következmé­
nyei csak folytatták azt a hadjáratot, 
amely a magyar értékek viss/aszoti- 
tása érdekében érvényesül. Annyi ma­
gyar erőt s annyi magyar élniakarást 
temettek cl ezek a korszakok, hogy 
abból a siralomvölpvből alig leheteti 
feltámadást várni. És ime a magyat 
akarat, a magyar erő megküzdőit min­
den áradattal szemben s jubileumi ki 
állításán az élet, a tavasz erejét hir­

deti Európaszerte. A magyar viék 
áradata mos! Szent István hetéen 
megindult a főváros felé s a magar 
áradatban látjuk elszakitott testvéreik 
arcát, akik évről-évre eljönnek, hgy

tanúbizonyságot tegyenek a magyar 
egyetemesség mellett, mely nem ismer 
országhatárt, csak közös szenvedést és 
közős kultúrát, amelyért áldozni Mind­
nyájunk szent kötelessége

Mozgalmak indulnak Baján a tulmagas 
üzletbérek csökkentésére.

Országszerte mozgalom indult mg 
a kereskedelem nehéz helyzete múlt 
az tizletbérek leszállítása iránt, Aháty 
fővárosi, vagy vidéki újság a kezeitk 
közé kerül, az mind azt tükrözi vis­
sza, hogy hol itt, hol ott az üzlelbt- 
rek csökkentése iránt csinálnak propj- 
gandát, mert a mostani nehéz gazdi­
sági viszonyok között indokolatlanok 
a konjunkturális időből megmaradt s 
a békebeli viszonyokkal szemben tu- 
magas üzletbérek.

A szakember aggódó szemekktl 
nézi ezeket a magas lakbéreket akkor, 
amikor a gazdasági csatatér elesettek 
holttesteivel s tönkrement üzletek ron­
csaival van teleszórva. Egyre-másra 
látjuk, hogy üzletek csuknak be, mert 
nem bírják el az adót, az üzletbért és 
a társadalombiztosítói járulékot. Ez 
utóbbi nagy mértékben hozzájárult a 
munkanélküliség növekedéséhez is, 
mert sok alkalmazottat éppen emiatt 
bocsátottak el.

Nemrégiben egy-két városi boltbérlő 
bizonyos kedvezményes fizetést, vala­
mint az üzletbér leszállítását is kérte 
a törvényhatósági bizottságtól, amely 
azonban elutasította a kérelmet. Ugyan

zéséggel akarják kibővíteni,
A határmenti lakosság nyugodt han­

gulatban nézi az eseményeket, amelyek 
ismételten beigazolták, hogy a meg­
szállók és a diktatúra nem érzik ma­
gukat otthon — magyar területen.

Eltemették a folyamőr 
által agyonszurt juhászt.

evvel a kérelemmel fordultak a Fischer ; 
alapítványi ház üzlethelyiségbérlői is ! 
az alapítványi gondnoksághoz s noha , 
az alapítványi gondnokságnak tagjai i 
valamennyien kereskedők, akik tudják, 
hogy mily nehéz helyzetük van ma a j 
kereskedőknek, — még sem vették ezt j 
figyelembe, hanem ugyanarra az el­
utasító álláspontra helyezkedtek, mint 
a törvényhatósági bizottság Rokon­
szenvesebb és megértőbb álláspontra 
helyezkedett a bajai görögkeleti egy­
házközség vezetősége, amely méltá­
nyolva a mai súlyos viszonyok köze­
pette Erzsébet királyné utcai bérházá­
ban az üzlethelyíséghérlők nehéz hely­
zetét, önként, a bolthérlők kérelme 
nélkül leszállította 20 - 30 percenttel 
az iizletbéreket, amely kulans gesztu­
sával a görögkeleti egyház, másoknak 
is: erkölcsi testületeknek éppúgy, mint 
magánosoknak követésrcméltó példát 
statuált.

A mapyar ke re skcdclCTtl bordázata
recseg: a magas tizletbérek elviselhe­
tetlenek s éppen ezért ajánlatos volna, 
ha minden házigazda, akinek holtbér­
lői vannak, foglalkoznék az Uzletbér 
leszállításának gondolatával

Jelentettük már, hogy szómban reg­
gel a bajaszentistváni katonai lövöl- 
delér elzárt területén a közönség testi 
épségének biztosítása végett kiállított 
folyamőr kétszer hasba szúrta szuro- 
nyos puskájával Pankovics Márton 55 
éves juhász, bajaszentistváni lakost, 
aki előzőleg összeszólalkozás során a 
nála levő kampós juhászbottal fejbe 
vágta a folyamőrt. Pankovics juhász 
egy félóra múlva összeesett a mezőn 
és meghall. Pankovics holttestét bevit­
ték a bajaszentistváni községházára, de 
nem boncoliák fel, hanem lakásáról 
hétfőn délelőtt eltemették a szentist- 
váni temetőbe a község lakosságának 
nagy lészvéte mellett. A tragikusan 
végződött veszekedésről jelentést tettek 
a bajai kir. ügyészségnek is, valamint 
a vegyes bízón-ág vizsgálatának ered­
ményéről is s ez volt a magyarázata, 
hogy nem boncolták fel a katona által 
agyonszurt Pankovics Márton juhászt.

Szombaton nyílik meg 
a kamarásdunai strand­

fürdő.

A szerbek öt hadosztályt vontak össze 
a trianoni határon.

Az árnyékától is re'tegő szerb dik- | 
tatura nem elégedett meg azzal, hogy ; 
rémületben tartja a megszállott terü­
letek lakosságát, hanem napról-napra 
érthetetlenebb intézkedéseket fogana­
tosít

Pénteken reggel arra ébredt Kelebia 
és a halármenti lakosság, hogy szerb 
katonák jelentek meg a szabadkai út­
vonalon, leszerelték valamennyi tele­
fonvezetéket s még a telefonpóznákat 
is elszállították. Ugyanakkor olyan hí­
rek is érkeztek, hogy a szerbek nagy 
csapatösszevonásokat foganatosítanak 
a magyar határ mentén.

A csapatösszevonásokról tudósítónk 
egy, a határon át érkezett utas révén 
értesült, aki elmondotta, hogy ezek a 
csapatösszevonások már egy hét óta 
tartanak és még mindig nem fejeződ­
lek be

A katonai csapatokat a megszállt te­
rületi Kunbaján, Bajmokon, Regőcén, 
Bezdánban, Őrszálláson, Tavankuton, 
és Béregen helyezték el. Teljesen fel­
szerelt tüzérséget hoztak, repülőoszta- ; 
gokat állítottak fel és öl hadosztály 
gyalogos-katona szállta meg a határ­
menti vidéket.

A csapatokkal megrakott községek­
ben ostromállapotszeríi hangulat ural­

kodik. Útlevelet már hetek óta nem 
adnak s a községeket a polgáii lakos­
ság csak igazolvánnyal, szigoru iga­
zoltatás után hagyhatja el. A katona­
ság természetesen mereven elzárkózik 
minden információadás elől s igy csak 
találgatják az emberek, hogy ugyan mi 
szükség volt erre a harcászatnak be­
illő csapatösszevonásra Annyit két­
ségtelenül megállapítottak, hogy had­
gyakorlatról szó sem lehet, hanem a 
diktatúrának egy még ismeretlen célja 
van azzal, hogy katonasággal rakta 
meg a határt.

A megszállt területi községeknek sú­
lyos kára is van ebből a táborozás­
ból, amennyibtn ők kötelesek takar­
mányt adni a katonai lovaknak és tő­
lük rekvirálják el potom áron a ka­
tonák részére szükséges élelmei.

Érdekes még megemlíteni, hogy a 
határra összevont katonák mind dél- 
szerbiai ezredek és hogy Újvidéken és 
Szabadkán is mindenütt ó-szerbiai csa- ' 
patnkkn! cserélték fel a helyőrségeket. |

Feltétlenül hiteles hir szerint a ha- ! 
tármenién most elhelyezett katonák olt 
is maradnak, mert a szerbek teljesen 
át akarják szervezni a helyőrséget és 
a trianoni halár mentén lévő határőr- 
söket nagyohbszámu ágyúval és tli-

Gyönyörü kánikulai melegei áraszt 
a nap : a nyár hirtelen tört reánk és 
a napsugarak le akarják olvasztani ró­
lunk ruháinkat. Önkéntelenül és mind­
annyian arra gondolunk, milyen jó 
volna a Kamarásduna hős hullámjai- 
ban lubickolni. Es most valahogyan 
nemcsak az idő kedvez, de a Kama­
rásduna is, amelyben csodák-csodájára 

I hetek óta van víz.
A kamarásdunai strandfürdő május 

i 10-ikén, szombaton nyílik meg úgy, 
j hogy a strandfürdő területét előbb be- 
j járja a rendőrség, a városi mérnöki 
! hivatal és a tiszti főorvosi hivatal s 

egyúttal megvizsgálják a strandfür­
dőt is.

A strandfürdőn minden úgy marad, 
mint volt a műit évben, csak a talajt 
nivellálták és a homokot lisztitotlák 
meg. Az újítás egyébként az, hogy 
gyermekhintákat állítottak be a női 
osztályon kisebb gyermekek részére. 
Szombattól kezdve tehát állandóan le­
het a kamarásdunai strandfürdőn ftir- 
dőzni.

A motorcsónak állandóan a nap 
minden szakában közlekedik, amig lesz 
viz. Társas kirándulók a strandtól vagy 
a torkolattól indulhatnak.

A március Mikén Ács János slrand- 
flirclőtulajdonos kérelmére inegtarott 
műtanvendőri vizi bejárás során a mo­
toros kikötő helyét a kompkiállás mel­
lett a kamarásdunai oldalon engedé- 

I lyeztsk.
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szóin permetezés­
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Gyári áron kapható 
a bácsmegyei főraktárban

Városi Drogéria 
Haja,

Vörösmarty utca I.
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Csaló tompái cigány lóalkuszok.
Elfojtották a ló kehét s úgy adták el.

Vrana István dunaszekcsői lakos a 
legutóbbi pécsi országos vásáron úgy 
pej lovat vásárolt Kalderás Sándor és 
Kalderás Lajos tompái lóalkuszoktól. 
A vételárra vonatkozóink 140 pengő­
ben állapodtak meg. A szekcsői pa­
rasztgazda le is fizetett 100 pengőt az 
alkuszoknak, akik váltig azt hajtogat­
ták, hogy a ló egészséges. A vásár 
után néhány nap múlva a gazda azt 
vette észre, hogy a lova kehes. Meg­
vizsgáltatta a pécsi állatorvossal, aki 
szintén ezt a betegséget állapította

I meg a lovon. A baj már régibb ke- 
I leld volt, de az alkuszok az eladásra 
I való tekintettel a kettősséget olajjal 

mesterségesen elállitották. Ezek után a 
gazda felkereste az alkuszokat s kő 
zőlvén velük az állatorvosi vizsgálat 
eredményét, kérte vissza a kifizetett 
száz pengőt. Ezt a Kalderás-testvérek 

' meg is Ígérték, de az Ígéretüket nem 
j tartották meg. Ezért Vrana István csa- 
I lás miatt bűnvádi feljelentést tétetett 
j ellenük folyamatba.

Egyáltalán nem engedélyezett pótvásárt 
a kereskedelemügyi miniszter.

A fővárosi lapok az elmúlt napok­
ban közgazdasági rovatukban tévesen 
azt közölték, hogy Baján május 4-én 
országos állat és kirakodó pótvásár 
lesz. A bajai ipari és kereskedelmi ér­
dekeltségek csakugyan erre a napra 
kérték először a pótvásár engedélyezé­
sét, amely dátumot utólag május 11-re 
módosítottak azért, mert a kalocsai ér­
sek május 4-én érkezett Bajára a bér- 
maszentség kiosztása végett.

így állt még néhány nappal ezelőtt 
a helyzet, amelyre azután most adta 
meg a választ a kereskedelemügyi mi­

niszter A távirati válaszban arról ér­
tesíti a bajai vásárrendészeti hatósá­
got a miniszter, hogy egyáltalán nem 
engedélyez az április 6-án Baján meg­
tartott országos vásár után pótvásárt 

'. sem vasárnapon, sem hétköznapon.
A miniszter válasza szerint pótvá- 

■ sár csak az esetben engedélyezhető, 
ha a rendes országos és kirakó vá- 

I Síirt egyáltalán nem lehetett meg tar- 
1 tani. Már pedig április 6-án megtar- 
: tolták Baján az országos állat és ki- 
j rakó vásárt.

A Miss-Baja választás.
A szavazás május 24-ig tart a Független Magyaság 

szavazólapjaival.
Bizonyára érdekelni fogja olvasóin- t 

kát az; hogy a Színházi Élet arra való j 
tekintettel, hogy „Miss Magyarország j 
1930“ választása iránt igen nagy ér- | 
deklődés nyilvánul meg, a pesti orszá­
gos választás időpontját június 8-ra, 
pünkösd vasárnapjára halasztotta s ép­
pen ezért a választás időpontját mi is 
elhalasztjuk egy héttel: május 25-re, 
amikor is egy előkelő helyi Írókból és i 
művészekből álló zsűri fogja elbírálni j 
titkos szavazással, hogy ki legyen 
Miss Baja, vagyis kicsoda Baja leg­
szebb leánya, aki június 8-án részt 
fog venni á budapesti Miss Magyar- 
ország választáson is. győzelem esetén 
pedig a júliusban Rio de Janeiroban 
megtartandó Miss Universe világvá­
lasztáson.

Ez az első alkalom, hogy a többi 
városok, sőt Páris, Berlin, London, 
Newyork példájára Miss-ct választ 
Baja is a nagy nyilvánosság előtt szi­
gorú zsűri bírálata alapján, hogy az- , 
után Baja is képviseltesse magát a 
további választásokon,

Ismeretes az olvasó előtt, hogy ed­
dig két ízben volt Mis Hungária vá- 
laszlás a budapesti Színházi Élet ren­
dezésében. Tavaly Simon Böskét vá- j 
lasztották meg a legszebb magyar 
leánynak, aki azóta elnyerte a Miss j 
Európa elmet, sőt holtversenyben a 
Miss Universe címet is Miss Ameri- : 
kával együtt, de aki azóta már — j 
Brammer Pálné. Az idén az óbudai j 
Papsz Máriát választották meg Miss 
Hungáriának, aki kint is volt a párisi j 
versenyen, de aki néhány héttel ez- i 
előtt az ismeretes romantikus körülmé­
nyek között férjhez ment Tomanovics j 
István bajai földbirtokoshoz.

Mivel pedig ilyen kapósak voltak a 
Miss Hungáriák, így az idén nincs 
senki, aki Magyarországot képvisel­
hetné a nyáron Rió de Janeiróban tar­
tandó Miss Universe választáson. 
Ezért kapta a Színházi Élet azt az 
utasítást a szépségversenyek világren­
dezőségétől, hogy ‘ sürgősen választas­
son uj Miss Magyarországot.

A Színházi Élet ki is irta az uj vá­
lasztást, de ezt lényegesen más, jobb 
és igazságosabb módon fogják lebo­
nyolítani. Eddig csak Budapesten volt 
választás, az idén minden nagyobb vi­
déki város maga választja meg a ma­
ga Missé! és Budapesten a Miss Hun­
gária elmért már csak a városok mis­
sel fognak küzdeni. így Bajának is 
meg kell tartania a választást, ame­
lyet Baján a Független Magyarság 
rendez meg a Színházi Élettel karöltve,

A verseny napokkal előbb kezdődött 
s május 25-én kerülnek Baja legszebb 
lányai a zsűri elé.

A május 25-én megválasztandó Miss 
Baja természetesen részivesz a június 
8-iki budapesti Miss Hungária válasz­
táson. Teljesen díjtalanul, a verseny- 
rendezőség vendégeként utazik fel kí­
sérőjével Budapestre, részt vesz a 
Missek számára rendezett ünnepsége­
ken és előadásokon, majd megjelenik 
a budapesti zsűri előtt. Amennyiben 
győztesként kerülne ki a választásból, 
júniusban ugyancsak teljesen díjtala­
nul, a versenyrendezőség vendégeként 
először Párisba utazik, majd Dauville- 
be, végül áthajózik Rio de Janeiróba 
a Miss Universe választásra. Termé­
szetesen az összes ünnepségek, elő­
adások, bankettek és a visszautazás 
költségét is a versenyrendezőség fe-

Ha
elegánsan akar Öltözködni, ne pocsé^a Pén­
zét holmi tömegcikkre, Hanem keresse felm mmm 261 HUUHí

HORVÁTH KÁROLY mértékszabóságát,
ahol a legújabb divat szerint, legmeg­
bízhatóbb munkával készülnek oltónyel.

Nagy választék dlvatszövetekben.
Horváth Károly angol un szabó
Baja, Arany János-u. Az uj postával szemben.

dez A lehetőségek tehát Miss Baja 
száára szinte határtalanok: Baja, Bu- 
dapst, Páris, Dauville, Rio de Janeiro.

f választást kiirtuk s azon részt 
vetít minden bajai urileány, aki 16. 
életvét betöltötte. A szavazásban részt- 
veht a Független Magyarság minden 
olvsőja, mert a választás technikája 
az, logy a Független Magyarság min­
der lapszámában alább található sza­
vaz szelvényen mindenki megmond­
hat!, hogy kit tart Baja legszebb leá­
nynak, aki Baját méltóan képviselheti 
a íiss Hungária választáson.

i szavazó szelvényeket napról-napra 
he cell küldeni pontosan kitöltve a F. 
M. szerkesztőségébe még pedig nyi­
tót'borítékban, amelyre 2 filléres bé- 
lye;et kell ragasztani. A bélyegtelenül 
küllőit s megportózott leveleket nem 
vesztik át, aminthogy már is vissza­
utasítottunk egy csomó ilyen levelet. 
A ;özönSégnek tudnia kell, hogy bé- 
lyejtelenül nem szokás levelet feladni.

i zsűri elé Baja szépei közül azok 
kerilnek, akik a ' versenyen a legtöbb 
sza/azatot kapják

tz itt mellékelt szavazólapot pon­
tosul kérjük kitölteni és elmünkre 
„Miss Baja“ jelzéssel ellátva szer­
kesztőségünkbe eljuttatni postai utón, 
vagy személyesen. A verseny már fo­
lyik- a közönség szavazatai döntenek 
arról, hogy kik kerüljenek a pártatlan 
zsűri elé. _____ _____ ______ ______

A Független Magyarság 
SZAVAZÓ-LAPJA*

loda nagytermét. Az ünnepséget Fisch- 
liofné Kelsz Irén igazgatónő előadása 
vezette be, aki megmagyarázta az ün­
nepség célját és május havának az 
anya és csecsemő védelemmel kapcso­
latos szerepét. Az elegáns, tormás elő­
adás kellemes benyomást gyakorolt a 
hallgatóságra. A műsor keretét apró­
ságok ének- és szavalatszámai, vala­
mint kis színdarabok s karénekek töl­
tötték ki. A megjelentek lelkes tapsok­
kal bátorították a kis előadókat.

Legyen Miss Baja 1930!

jelölt lakását lehetőleg szíves­
kedjék feltüntetni.

Női hullát hozott
Bajára a Duna.

Hétfőn délelőtt 11 őrá tájt Gulya 
József árkászszázadbeli szakaszvezt tő 
a baja-bátaszéki hid alatt ismeretlen 
női hullát vett észre a Dunában, amint 
azt a viz lefelé sodorta. Gulya József 
csónakról kifogta a hullát, amely már 
régebb idő óta kerülhetett a vízbe, 
mert oszlásnak indult s Így nem lehe­
tett róla személyleirást felvenni. A 
holttest bal mutatóujján egy L K. mo­
nogrammal ellátott aranygyurü volt s 
a vizsgálat megállapította, hogy a hulla 
alsó fehérneműjén is ugyanezen mo­
nogramm van. A hulla ruházata után 
ítélve az illető jobb családból szárma­
zó leány lehetett. A külső jelekből azt 
a feltevést következtették, hogy a hulla 
20-30 év körüli lehetett. A holttesten 
külső erőszak nyomai nem voltak ta­
lálhatók. A hullát a helyszínen meg­
jelent rendőri bizottság a közkórház 
hullakamrájába szállitatta. A rendőrség 
most értesíti a felsődunamemi közsé­
geket a hulla kifogásáról, hátha vala­
melyik községben, vqgy városban fel­
ismerik.

Anya- és csecsemő­
védő ünnepség.

A bajai izr. polgári és elemi iskola 
vasárnap délután rendezte meg az 
anyák és csecsemők napját. Bécsi 
kezdeményezésre május havát tették 
meg az anyák és csecsemők havának 
s azt az egész világon megtartják. A 
vasárnap délu áni iskolai anya és cse­
csemő ünnepségre elegáns, szép kö­
zönség vonult fel: az ünnepségen sze­
replő apróságok hozzátartozói, akik 
egészen megtöltötték a Nemzeti Szál-

Sokan költözködtek 
május elsején.

Május elseje szomorú dátum volt 
azoknak, akiket a sors partáj-sorsra 
kárhoztatott s akiknek igen sűrűn ki­
jut az életben a költözködés hálátlan 
szerepe. Mert úgy van az életben, 
hogy nemcsak a fecske és a gólya 
költözködik, hanem igen gyakran köl­
tözik a partáj is, aki is ezen tulajdon­
ságára nézve megegyezik a költözködő 
madarakkal.

Noha Baján (és az országban is) a 
legnagyobb csendben és rendben zaj­
lott le május elseje, azért a költözkö­
dést még sem ezen a napon bonyolí­
totta le mindenki. Úgy elsején, mint 
másodikén bútorokkal megrakott ko­
csik és teherautók végtelen karavánja 
juttatta eszünkbe, hogy május elseje 
van: a költözködés ideje. Még talán 
annyit kell megállapítanunk az idei 
május elsejéről, hogy bizony nagyon 
sok költözködés volt. ami nemcsak

Schön és BajaiTelefon 26.
k é p v i

Pécsi bányatermékek:

5 kg-os brikettek
cséplésre, TOJÁS és DUNABR1- 
KETTEK központi fűtés és házi- 
tüzelésre (takaréktüzhclyekhez in­
gyen rostély), KOVACSSZÉN, 
MOSOTT BORSÓ, DARA és 
APRÓSZENEK üzemi célokra.

Haynald-u. 13
s e 1 e t e i:

Bécsi
gázgyári diókoksz

II az elismert legjobb tüzelőanyag 
leszállított áron.

Beliscei Guttmann-féle
Retort« bükkfaszón

kartellen kívül.

Poroszszén. — Tűzifa vagontételekben.
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annak a bizonysága, hogy a város té­
ri! le lén sok háziúr és lakó unt egy­
másra s Grült, hogy kölcsönösen meg­
szabadulhatott egymástól, hanem ko­
moly memento arra is, hogy borzal­
masan nehéz gazdasági helyzetben 
van a szegény nép, sokan nem tudják 
megfizetni a lakbért és a házigazdák 
cserélgetik a lakóikat olyanokkal, akik 
esetleg tudnak fizetni, mert az sem bi­
zonyos, hogy fog tudni fizetni az il­
lető a végén Szomorú jövő elé né­
zünk: rosszul megy mindenkinek, par- 
tájnak épugy, mint a háziúrnak s leg­
közelebb már egy nagy szent közös­
ség: a nyomor infernója forrasztja ösz- 
sze a ma már Ínséges és még jólétes 
embereket.

A Liszt Ferenc-Kör
ma esti hangversenyéről.

Földesy Arnold világhírű magyar 
gordonkaművész és Herz Ottó dr. zon­
goraművész ma esti hangversenyükön 
a Nemzeti Szálló termében oly szen­
zációs élvezetben fogják részesíteni a 
hallgatóságot, amely a Liszt Ferenc- 
Kör mindig nívós hangversenyei közt 
is párját ritkítja. Ezért észlelhető a 
hangverseny iránt mutatkozó órási ér­
deklődés. Jegyek 1 és 150 pengős ár­
ban a Geiringer gyógyszertárban kap­
hatók.

E K.
Cserkésznap lesz Buján. A vá­

ros területen működő összes cserkészcsa­
pat bevonásával május 18-ikán nagysza 
basa cserkésznapol rendeznek baján ní­
vós p roam mm keretében. A cserkészün­
nepre Bajára fog jönni vitéz Máriaföldy 
Márton szegedi tanár, az V. cserkészke­
rületi ügyvezető elnöke.

— A vidéki hirlapirás köréből
Péchy Horváth Rezső a vidéki újságírás 
regi, ismert munkása, a “Békésmegyei 
közlöny“ felelős szerkesztője főszerkesz­
tői minőségbe■ belépett a Bajai Újság 
szerkesztőségébe.

— A bajai iparosok sérelme Má­
sodszor is kiírták a versenytárgyalást a 
bajai árvédelmi s folyamőrkaszárnya 
előzőleg megsemmisített további épí­
tési munkálataira. A versenytárgyalási 
értesítést tegnapi lapszámunkban kö­
zöltük, egyékbént azt már vasárnapi 
lapszámunkban ismertettük. Az első ki­
írás, amit megsemmisítettek, generál­
vállalkozók részére szólt. A második 
kiírás azonban munkanemek szerint 
történt. Ezen a versenytárgyaláson na­
gyon sok bajai iparos akart részt- 
veimi még pedig úgy, hogy közös 
költségen felment volna az egyik ipa­
ros, aki mindenki részére kiváltotta 
volna az ajánlati Űrlapokat. Most 
azonban kiderült, hogy ez nem lehet, 
mert a honvédelmi ministerium nem adja 
ki, hanem úgy intézkedett, hogy min­
den az árlejtésen résztvenni akaró ipa­
rosnak személyesen kell megjelennie s 
átvennie az ajánlati űrlapokat, ami a 
mai nehéz viszonyok közepette nem­
csak több kiadást jelent az iparosok­
nak, de egy munkanap elvesztését is 
— igaz viszont, hogy a vasút jól jár.

— Nyugalomba vonult a baja- 
szentistváni községi főjegyző. Hor­
váth Bélát, Bajaszentistván község ve­
zető főjegyzőjét nyugalmazták. A pest­
megyei alispán helyetteséül, mig a vá­
lasztást megejtik, a bajaszentistváni 
születésű Mandics Maximilián duná- 
szentbenedeki főjegyzőt, járási tűz­
rendészed felügyelőt rendelte ki. Man­
dics Miksa már át is vette ttj hivatala 
vezetését. A választás időpontját még 
nem tűzte ki dr. Szentpéteri Gyula ka­
locsai járási főszolgabíró, de helybeli 
születésénél fogva Mandics Mihálynak 
van a legtöbb esélye az állás elnyeré­
sére.

— Hűtlen alkalmazott. A bajai
Nemzeti Szálloda tulajdonosa feljelen - 
fest tett, hogy egyik alkalmazottja ki- 
drithetetlen mennyiségű asztali fehér- 
abroszt és evőeszközöket ellopott. A 
rendőrség bűnügyi osztálya a holmik 
eRy részét elő is kerítette. A lopással 
gyanúsított A. L éttermi pincér a le- 
artéztatás elől megszökött.

Számos női bajánál a termő* 
szeles Ferenc József keseriiviz hasz­
nálata végtelen n így megkönnyebbü* 
est szerez. A nőorvosi klinikák bizo­

nyítványai tanúsítják, hogy a rendkí­
vül enyhe hatású Ferenc József vizel 
különösen a szülészeti osztályon a leg­
jobb sikerrel alkalmazzák a biztos és 
kellemes hatásánál fogva. A Ferenc 
József keseriiviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kap­
ható.

Tűz volt Flórián napján. Teg­
napelőtt Flórián napján a Pásztor-utca 
24. szám alatt d. u. fél 3 óra tájt a 
tűzhelyről kipattant szikrától meggyul­
ladt a tűzhely előtt felhalmozott for­
gács s nagy lángokkal égett Kihívták 
a tűzoltókat is, de mire kivonultak 
akkorára eloltották a házbeliek.

— Elhalasztott kártya-est. Nem­
zeti Kaszinó tegnap este 9 órára hir­
detett kártyaestjét az érsek tiszteletére 
rendezett egyházi hangverseny miatt 
elhalasztották s azt május 19-én fog­
ják megtartani, melyre a tagokat és 
családtagjaikat meghívja az elnökség.
- Megnyíltak s legelők A legelő­

kön a fü nemcsak kinőtt, a virág nem­
csak kinyitott, de most Szent György nap­
ja irán egy héttel meg is nyíltak a le­
gelők. A város tulajdonát képező lege­
lőket szombaton bocsátották e'őször ' az 
állattartó gazdák rendelkezésére, persze 
azoknak, akik a legeltetést dijat befi­
zettékAz alsóvá rosták a vaskút i útnál, 
a felsővárosiak pedig a jánoshatmai-ut [ 
melletti es a kisbudaiak az ezen perife- I 
rián elterülő legelőre

Átvették az nrvédedehni fo 1 
lyamőrségi kaszárnyát A klsbudaitél- I 
ségen egy év óta folynak az árvédelmi ; 
es folyamőrségi laktanya építkezések s 
ennek során már három önálló épület cl 
is készült A honvédelmi minisztérium 
megbízásából a szegedi katonai építésze­
ti parancsnokság kiküldöttei pénteken \ 
vették át a már elkészített három épüle­
tet A kiküldöttek minden rendben lévő­
nek találtak és elismerésüket fejezték ki 
minden vállalkozónak végzett munkájáért.

— Baján kevesen jelentkeztek 
a háborús emlékéremért Kirakatok I 
ban és középületek folyosóm hónapok j 
óta nagy plakátok szólítják fel mind­
azokat a katonaviselt egyéneket, akik 
a világháborúban, vagy a mögöttes or- : 
szágrészben szolgálatot teljesítettek, 
hogy kérvényezzék a háborús emlék- j 
érmet, melyet megfelelő igazolás után 
minden hadviselt 6 pengő lefizetés 
ellenében megkaphat. Baján körülbelül 
3.900 emberre számítottak, mint akik 
kérni fogják az emlékérmet, azonban 
az éremért mindössze pár százan je­
lentkeztek. Most közük velünk, hogy 
a csekély érdeklődés miatt a háborús 
emlékérmek kérvényezési határidejét 
december 31-ig meghosszabbították.

— A Duna-Tiszaközi Mezőgazda- 
sági Kamara mezőgaazdasági mun­
kaközvetítő tevékenysége. A Nem­
zetközi Munkaügyi Egyetemes értekezlet 
által elfogadott egyezmény kötelezővé 
tette az országok számára, hogy ható­
sági mezőgazdasági munkdsközvetítő hi­
vatalokat állítsanak fel. A földrnivelés- 
ügyi miniszter különös gondját képezi 
a mezőgazdasági ménkásközvétités sza­
bályozása s most legutóbb felhívta a tör­
vényhatósági mezőgazdasági bizottsá­
gokat, hogy a hatósági mukaközvetitést 
teljes erővel támogassák s mellette mint 
véleményező szerv működjenek Baja tör­
vényhatósága abban a kedvező helyzet­
ben van, hogy itt mezőgazdasági mun­
kahiány ról nincsen szó, amennyiben azon­
ban mukaközvetitésre szükség volna, a 
mezőgazdasági bizottság teljes készség­
gel áll az érdekeltek szolgálatára.

— A R kkantsegélyző Egylet 
hadi kölcsön kötvényeinek valorizá­
ciója A Magyar Rokkanfsegélyző és 
Nyugdijegylet minden város törvény- 
hatósági bizottságához, ahol fiókja van 
beadványt adott be, amelyben azt kéri, 
hogy illető város támogassa a kor­
mányhoz intézett felterjesztését hadi- 
kölcsön kötvényeinek valorizálása iránt, 
mintán az egylet egész vagyonát ha- 
dikölcsönbe fektette s igy a nyugdija 
kát és segélyeket nem tudja fizetni.

— A vidéki városok munkanél­
küliségének panaceája Budapest 
székesfőváros polgármestere, dr. Si- 
pőcz Jenő kihallgatáson jelent meg

Műkőből
emlékek
keresztek
burkolások
keretezések

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
Telefon 160. Városi iroda : Türr István-ucca 5.

gróf Bethlen István miniszterelnöknél, 
mint a városok kongresszusának el­
nöke beadta azt a memorandumot, 
mely a vidéki városok helyzetével fog­
lalkozik. Sipőcz tájékoztatta a minisz- 
terehiököt a vidéki városokban ma is 
mily nagyarányú a munkanélküliség és 
ezért a közmunkák megindítását és 
más hasznos intézkedést kér a rnurt- 
munkanélküliség enyhitésére.A városok 
hitel kérdésének megoldását is figyel­
mébe ajánlotta Sipőcz polgármester a 
miniszterelnöknek, aki nagy megértés­
sel hallgatta az előterjesztést.

— Megolcsultak a különlegességi 
dohányfélék A pénzügyminiszter úgy 
intézkedett, hogy a Kállay-féle dohány- 
különlegességeket a vidéken eredeti 
budapesti áron felár néiktil árusítsák. 
Baján ma már igy is árusították.

Engedélyezte a kereskedelem­
ügyi miniszter nyáron vasárnap is 
a ezíkvíz gyártását A kereskede­
lemügyi miniszter értesítette a város 
törvényhatóságát, hogy május 4-től 
szeptember 14-ig vasárnapokon és 
Széni Isrván napján is engedélyezi a 
szikviz gyártását és házhozszállítását.

A Kamarásduna kotrása. A ka-
marásdima tisztítására, kotortatására és 
gyökeres rendezésére irányuló tárgyalá­
sok egyelőre holtpontra jutottak. Állító­
lag az volt a tárgyalás eredménye, hogy 
a jugosztávok a Pctár csatorna képvise­
letében felajánlottak százezer pengőt egy­
szer és mindenkorra, holott a kiadások­
nak hat heted részét a jugoszláv érde­
keltségnek kellene viselnie

Drótkerítés
olcsón

UTRYN Á L
Erzsébet kir.-né-u. 38. 

Telefon 280.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy a Eriinkéi és Horváth cég­
ből Horváth Vilmos cégtárs ur május 
1-én kilépett.

A céget a régi helyén (Baja, buda- 
pesti-ut 16. sz. alatt) a megszokott 
szolidsággal tovább vezetem.

Raktáron tartok elsőrangú kerékpá­
rokat, varrógépeket, kötőgépeket és 
azok alkatrészeit.

Miként a múltban, úgy a jövőben 
is kérem a n. é. közönség szives párt­
fogását, melyet lelkiismeretes munká­
val óhajtok honorálni.

Teljes tisztelettel
Fränkel Ignác

mechanikus.

Erzsébet királyné utca 42. számú

ház eladó
' 6 szoba, vizvezetékes fürdőszoba, ösz- 
j szes mellékhelyiségek, disz- és konyhá­

kért, garage, kocsiszín.
Érdeklődni lehet:

özv. Reich Bélánénál
Eötvös (Fő) utca 3. emelet.

Kis
dohányárudámat

Kossuth Lajos-utca 7. szám alá (Kauf- 
manti-féle házba, dr. Fehérváry kir. 

közjegyzővel szembe) helyeztem át.
Özv. Reiner Józsefné.

aSINGER varrógépek
mégis A. LEGJOBBAK I

A volt Rosenfeld-féle

fűszer üzlet
berendezéssel olcsón eladó részle­

tekben is (Erzsébet kir.-né u. 2.)

Csónak
javítást, festést, lakkozást,

evezők gyártását
elvállalok d. e. 10 óráig a BEE. tele­

pén, Pandursziget.
Mervald Frigyes

■cr-^-^L-^T-2:-^.
1930 évi május hó 7-én, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor

Asszonyok ostora
Tüneményes dráma 8 f. — Tösz.: John Gilbert és Alma Rubens. 

A második világ slágerünk

Legény lányok
9 felvonás a mai fiatalság életéből.

Ezt a filmet a cenzúra csak 16 éven felülieknek engedélyezte
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ETERNIT
yageladásiés

tetőfedési
vállalat.

Telefon : 290.

PALA

X
CSAK,.Eternit" VÉD SZÓVAL JELÖLT PALA is CSŐ VALÓDI. I

ETERNITMOyiíK HATSCHEKLAJOS. BUDAPE,T.ANPRASSY-UT33:GYÁR.MVERGESU)FAIU.J

Lerakatok: 

DELV Géza 
fatelepein.

Telefon : 105.

ETERNIT UDVAR BAJA,

BUDAPEST l-UT

Itt a tavasz
és önnek szüksége van háztartásában: a konyha tisztántar­
tásához, lakása takarításához, bútorai ápolásához, ruhamosáshoz 

és egyéb házi teendőihez a modern technika által gyártott, 
kipróbált és bevált

tisztit 0-s^rekfe anyagokra,eszközökre :

FESTÉK minden célra.
OLAJ- ÉS ZOMÁNCFESTÉKEK minden színben. 

Lakkok, linoleum és borostyán.
Brunolin, terpentin, szagtalan vasiak k.

Német és angol csónakfestékek és lakkok. 
BÚTOR- ÉS BŐRFESTÉKEK minden színben. 

Kefe, seprő és ecsetáruk, meszelek. 
Padlóbeeresztő- és fényesitő-szerek, viaszok, paszták.

Fémtisztitók, szivacs, szarvasbőr.
Amerikai légyölő- és rovarirtószerek, fertőtlenítők. 

Kátrány, carbolineum, biber, creolin.
Olajok és vegyitermékek, savak stb.
Ezeket ön szakszerű használati utasítás mellett

a legolcsóbb árakon
szerezheti be

TÁNCZOS ERNŐ szaküzletében.
BAJA, Erzsébet királyné-utca 5. sz.

Állítsa össze és rendelje meg nálam (telefonon 85. szám alatt) 
szükségletét, pontosan házhoz szállítom — Ne késlekedjék 
bevásárlásával, ön szereti a tisztaságot, mert az egészséget

és örömet ad.

KORCSMÁI HITELEZÉST
tiltó táblák

kaphatók a „CORVIN“-nyomdában._________

A bajai kir. járásbíróság, mint 
Itskíinyvi hatóság

te- I

M ode rni zálja
Készülékét, telepes rádióját hálózatra

Legolcsóbban alakítja
BRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök

elektró- és rádiótechnikai vállalataidnál.
BAJA, Szent István-tér 4. — Telefon 255.

nme

2175 1930. tkv. sz.

Árverési hirdetmény- 
kivonat.

Bajai Takarékpénztár végrehajtató- 
n;k Dobler József és neje Grünfelder 
Rozália végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek- j 
kfinyvi hatóság a végrehajtási árverést j 
1(20 P tőkekövetelés és járulékai, va- 1 
1.mint a csatlakozódnak kimondott 
Giünte'der Jánosnak 6-10 pengő tőke 
és jár behajtása végett a bajai kir 
járásbíróság területén lévő. Vaskút köz­
ségben fekvő s ,i vaskút! 4325 sz. be­
tétben A I 1—2 sorszám 5109/1 
5110 1 hrszámu 117 + 110 [j-öl
szántó 100 pengő kikiáltási álban, — 
vaskuti 5025 sz. betétben A., + 1
sorsz, 9983 hrsz 2 Imid 15 Q-01
területű szántó 900 pengő kikiáltási ár­
ban, — u. a betétben A, + 2 sorsz. 
9984 hrsz. 2 hold 413 [j-öl szántó 
1000 pengő kikiáltási ál ban, — vas ■ 
kuli 4412 sz. beiéiben A, I. 2 sorsz. 
1149 hrsz. 2 hold 946 □ fi! területű 
szántó 1 200 pengő kikiáltási árban,— 
vaskuli 5028 sz. betétben A, + 1
sorsz. 9966 2 hrsz 1 hold 33 □-fii 
területű ingatlanra 500 pengő kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi június hó 
4 napján délután 4 órakor Vaskút 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
a kikiáltási ár felénél, illetve kétharma­
dánál alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árvereini szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár !0 száza­
lékát készpénzben, vagy az 1881: LX. 
t.-c. 42. §-ában meghatározott árfo­
lyammal számított óvadékképes érték- 
papirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt 
a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147, 
150, 170. §§; 1908: XL. t.-c. 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­

ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa Ígért 
ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. 
(1908: XL1. 25. §.)

Baja, 1930. évi február hó 24. 
napján

Pogonyt s. k. 
járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Timpauer

kiadó.

Saját gyártmányú

nyugágyak,
kertiszék és asztalok
Utry Pál Fiainál.

egésx, éleiben hű barát
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• ‘v-orzo/S'-LsZásZ feltételűje, 
Híaasonu havi rés-zletelv

iER varrógép reszv társ

Kényelmes tllésű személy-

Autó
helyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6 

Telefon 342.

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala és cső
Könnyű, törhetetlen, 
fagy- és tűzmentes.

Főelárusitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Lerakatok:
Wild mann Kálmán, Dezső

Gara.
Liebhauser Lőrinc

Vaskút.
Erdős István

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott i Conrin-nyoinda gyorssá |fO|»n Ka in.
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